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42. Burnuna oyuncak parcasl kacan gocuk, solunum sikintisi ve hafif morarma sikayetleri ile acil servise getiriliyor. Acil serviste
yabanci cisim hemen cikarlliyor ve cocuk gézlem altina aliniyor.
Bu hastada tibbi miidahale 6ncesi hemoglobin O, affinitesi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) pCO2 artisina bagli oksijen satlirasyon egrisi saga kaymistir.
B) pH artisina bagli oksijen satirasyon egrisi saga kaymistir.
C) pH dustkliglne bagli R (oksi) formu baskindir.

D) pO2 azligina bagli oksijen satlirasyon egrisi sola kaymistir.
E) Oksijen satlUrasyon egrisinde bir degisiklik olmamistir.

Dogru Cevap:A

KAMP NOTLARIMIZDAN REFERANSLAR

TUS HAZIRLIK MERKEZLERI _— 31 e
e

P50 Degeri ve Hb-O, Disosiasyon Egrisi

+ P50 degeri, % 50 hemoglobin doygunlujunu elde etmek igin gereken oksijenin kismi basincidir.
+ P50'nin azalmas: edriyi sola kaydirmaktadir.
* Hemoglobin saturasyonu % 97 oldugu anda PO, = 95 mmHg'dir.

+ Hemoglobin saturasyonu % 50 oldugu anda PO, = 27 mmHg olur. O ylzden P50 dederi %27 olarak
kabul edilir.

Hb-O, dissosiasyon egrisini etkileyen faktorler

2,3-Difosfogliserik Asit (2,3-DPG)

2,3-DPG Hb-0, egrisini saga kaydirir.
Olgun eritrositlerde mitokondri ve gekirdek yoktur.

Eritrositler enerji ihtiyaclarini glikolitik (anaerobik) yoldan karsilarken, yan iiriin olarak 2,3-DPG
sentezi olur.

2,3-DPG de Hb-0, egrisini saga kaydirir,

Anemi ve Hipoksi

Anemi ve hipoksi Hb-O, egrisini saga kaydinir,

Anemide 2,3-DPG artar ve dokulara daha fazla oksijenin serbestlenmesini saglar.

Fetal Hb

Fetal hemoglobin Hb-O, egrisini sola kaydirir.

Fetal hemoglobin, beta zincir icermedigi igin 2,3-DPG baglayamaz ve hemoglobinin O.'ye afinitesi
artar.

Béylece maternal kandaki oksijeni daha fazla baglayabilir.

Yani oksijen, fetal hemoglobinle bebege gider.

Hb-CO
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emoglobinin oksijene afinitesini azaltan durumiar

Disosiasyon edrisi saga kayar,
O, hemoglobinden kolay ayrilir, dokuya kolay gider.

Asidoz (H* iyon miktarinda artma, pH'da dlisme)
Eritrosit igi 2,3-DPG artmasi
(Ylksek irtifa, tiroid hormonu, anemi, androjenler, bliyime hormonu, epinefrin)

Isinin artmasi
pCO.'nin artmasi
Hemoglobinopatiler (Orak hicre anemisi)

ILGILI NOTLAR

Bu soru hakkinda daha fazla referansimizi géormek icin www.tusdata.com'u ziyaret ediniz.



